Høring - Standard abonnementsvilkår for vann og avløp med lokale bestemmelser
Formannskapet vedtok 12.12.2024 i sak PS 147 å legge Standard abonnementsvilkår for vann og avløp med lokale bestemmelser ut på høring i 6 uker. Standard abonnementsvilkår er utarbeidet av Kommuneforlaget og består av administrative og tekniske bestemmelser med noen lokale tilpasninger.
Bakgrunn og formål:
Standard abonnementsvilkår for vann og avløp er et sentralt regelverk som stiller krav til private VA-anlegg som skal tilknyttes det kommunale VA-nettet. På vegne av kommunesektorens organisasjon (KS) har Kommuneforlaget (KF) gjennomført en revisjon av Standard abonnementsvilkår for vann og avløp, heretter kalt SA. Abonnementsvilkårene, som er en videreføring av «Normalreglementet for sanitæranlegg» fra 1998, ble utgitt av Kommuneforlaget på vegne av KS i 2008 og sist i 2017.
Abonnementsvilkårene fastsetter hvilke leveringsbestemmelser og vilkår kommunen, som eier av offentlig vann- og avløpsanlegg og leverandør av tjenestene, stiller for tilknytning til og bruk av offentlig vann- og avløpsanlegg. Dette omfatter også det gjensidige ansvarsforholdet mellom kommunen og den enkelte abonnent som er, eller blir, tilknyttet offentlig vann- og avløpsanlegg. I tillegg stiller abonnementsvilkårene krav til aktørene slik at de private vann- og avløpsanlegg som tilknyttes kommunalt nett, blir utført på en betryggende måte med hensyn til funksjonssikkerhet og anleggs- og utstyrskvalitet. Vilkårene gjelder både for eksisterende og nye abonnenter, uavhengig av om abonnenten har skrevet under en erklæring om å overholde vilkårene eller ikke.
Formålet med revisjonen er å forbedre og tilpasse abonnementsvilkårene til lokale forhold og behov. Dette vil bidra til en mer effektiv og brukervennlig tjeneste for våre innbyggere. Revisjonen tar sikte på å sikre at abonnementsvilkårene er i tråd med gjeldende lover og forskrifter, samt å implementere beste praksis innen vann- og avløpssektoren. Videre ønsker vi å styrke kommunikasjonen mellom kommunen og abonnentene, og sikre at alle parter har en klar forståelse av sine rettigheter og plikter. De lokale tilpasningene er utformet for å møte spesifikke utfordringer og behov i vår kommune, og vi tror at disse endringene vil bidra til en mer bærekraftig og pålitelig vann- og avløpstjeneste.
For mer informasjon:
Her er saksfremlegg som forklarer bakgrunnen og hensikten med revisjonen.
Send innspill: 
Innspill og merknader til høringsforslaget kan sendes på e-post til: postmottak@stjordal.kommune.no. Høringsinnspill må merkes med «Høringsuttalelse til Standard abonnementsvilkår for vann og avløp, Stjørdal kommune, arkivsak 2024/8392».
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